

# 解码向“新”力——走进晋江专精特新中小企业

## 优安纳伞业：启动数字化项目 推进管理变革



本报讯(曾小凤 董平军)宽敞的车间内设备整齐排列,缝纫机针脚飞速跳动,工人正拼接着彩色伞布……近日,记者走进福建优安纳伞业科技有限公司,映入眼帘的是一片繁忙的景象。

记者了解到,车间里正在生产的是来自东南亚的订单。目前,优安纳伞业的生产订单已排至5月份。优安纳正在筹备1条定制化生产线,以满足更高品质、更具创意的产品需求。

值得一提的是,今年2月,优安纳伞业启动了数字化项目,借数字化赋能提升生产效率、优化产品设计,精准对接市场需求。

近年来,优安纳伞业持续推进管理变革,从精益管理迈向数字化转型升级,积极发展新质生产力。

“数字化转型是大势所趋,更是运营理念和管理模式的变革,能为企业带来发展新契机与竞争优势。此次公司系统升级改造,通过构建信息化平台,实现数据集中管理、共享和分析,为公司决策与运营提供有力支撑。”优安纳伞业科技有限公司总经理王翔鹏表示,接下来,公司将

将持续推进数字化升级,积极探索新路径、新模式,全力推动公司在智能制造领域实现新突破。

据悉,早在2023年,优安纳伞业“精益生产”管理变革就已经启动。当时,为落实好这一管理变革,该公司设立了生管部,项目落地一年多以来,取得了良好的成果,公司订单准确率及采购准时率提升了20%,库存到销售的周转速度提升10%。

多个管理变革的持续推进,让优安纳伞业不仅“内功”更上一层,还进一步提升了竞争力。据介绍,优安纳伞业自主研发的新型伞骨技术,显著提升了雨伞的稳定性和耐用性,同时降低了生产成本。在伞面材料的研发上,该公司推出了具有防水、防晒、自清洁等多种功能的新型材料,更好地满足了消费者不断变化和多样化的需求。

据悉,优安纳伞业成立34年以来,始终将创新作为企业发展的核心动力,长期专注于技术研发和知识产权保护,在折叠伞制造领域不断探索和积累,逐渐形成了深厚的技术基础,并先后参与多项国家、行业、地方标准的起草工作。

## 有速度更有温度 市民点赞医保窗口服务

本报记者 李玲玲

赠送锦旗,拨打12345热线表扬……近日,晋江市医保服务窗口接连收到市民的暖心致谢。这不仅传递出市民对晋江医保服务的认可与信赖,也展现了医保工作人员“以民为本”的服务精神。

### 主动担当解难题：窗口人员助患者申领“救命钱”

今年1月,市民张先生因父亲突发脑梗缺血性脑梗转晋江市医院晋南分院、晋江市医院(上海六院福建医院)救治。结算时张先生发现,近万元医疗费仅报销400元,这让他倍感困惑。于是,他带着疑问来到晋江市医院晋南分院的医保窗口询问。

彼时,医保窗口的工作人员李英英主动上前了解情况。得知患者接受过溶栓治疗后,她立即调取费用清单,发现抢救费用符合危重病抢救特殊门诊报销政策。在她的全程指导下,张先生顺利补交材料并通过审批,最终获得应有报销。

“现在,我已经收到4000多元的报销款项,非常感谢小李,她认真细致,有问必答。”近日,张先生专程到医院送上“热情服务 尽职尽责”的锦旗。

### 三次暖心服务：让“烦琐业务”变“省心体验”

而在晋江市安海医院医保服务站,肖先生一家则通过三次深度接触感受到医保服务的温度。近日,肖先生拨打12345热线表扬晋江医保工作人员的热情服务。

肖先生首次办理特殊门诊时,窗口工作人员不仅详细告知所需材料,还贴心指引门诊医生对接路径,让肖先生快速办好了特殊门诊,并完成了报销;第二次,当家人因意外摔伤住院,工作人员又耐心指导他填写外伤审批表,并一次性告诉他外伤审批所需材料,避免其因流程不熟悉误报。

第三次是肖先生的家属需要到外省看病,但是不知如何办理才能报销。因为前两次的接触,让肖先生第一时间想起了晋江市安海医院医保服务站。“窗口工作人员都很热心、随和、专业知识过硬,所以我又一次来到窗口求助。”肖先生说,当时,工作人员还是一如既往地笑脸相迎,并协助他通过手机端操作,仅用几分钟便完成异地就医备案,让跨省看病的家属实现“出院即报”。

### 服务质效双提升：让市民感受医保“晋江温度”

市民送来感谢信、锦旗的背后,折射出晋江医保系统“群众利益无小事”的服务理念。从“一次性告知”到“全程引导”,从主动发现报销盲点到创新便民服务模式,医保工作者用实际行动诠释着“民有所呼,我有所应”的责任担当,让市民真切体会到“医保窗口的服务不仅有速度,更有温度”。

“群众的每一句感谢,都是对我们工作的激励。”泉州市医保局晋江分局相关负责人表示,接下来,他们将持续推进医保服务标准化建设,以更专业的素养、更暖心的服务,让群众在办理医保业务时感受到“晋江温度”。



### 采购公告

我单位现需采购1台发排专用打印机,相关要求如下:  
1.沃奥德A3打印机;2.基于Canon LBP8100内核驱动,具备有线局域网打印功能;3.支持方正DMS发排系统配置要求。请有意向报名的公司提供营业执照等相关材料,到晋江市报业大厦20楼广告部报名并领取报价表。  
报价截止时间:2025年3月18日17:00。  
咨询电话:0595-82009766  
晋江市经济报发展有限责任公司  
2025年3月14日

**分类广告** 2025年3月14日 星期五

广告热线:13305077599 微信同号

**温馨提示**  
办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。

**遗失声明**  
迦南(福建)新材料科技有限公司工会委员会不慎遗失工会法人资格证书原件,统一社会信用代码:81350582MC4308022R,法定代表人:韩庆华,现声明作废。  
迦南(福建)新材料科技有限公司工会委员会  
2025年3月14日

## 废弃矿山将“变身”生态公园 英林镇大觉山片区生态修复按下“加速键”

本报讯(记者 王昆火)大型挖掘机挥动着粗壮的机械臂,在废弃矿山上进行土地平整作业;土方车将施工产生的土石运至指定的堆放区域……昨日,记者来到晋江英林镇大觉山片区废弃矿山生态修复项目施工现场,一片繁忙景象。据悉,该项目总投资2300多万元,计划于今年10月完成施工建设任务。

该项目位于英林镇陈山村、马山村,治理区总面积约49.8万平方米,包含33个历史遗留废弃矿山图斑,被列入省级国家生态文明试验区矿山生态修复项目。据悉,项目工程内容包括坡面清理、场地清理、场地平整、养护道路、浆砌挡土墙、覆种植土、修建截(排)水沟、安装警示标志、安全防护栏、绿化、植被养护、监测工程等,对损毁的矿山生态环境进行修复。

“通过综合治理,将消除地质灾害安全隐患,优化人居环境,有望成为英林新的‘网红打卡点’。”在马山村马山水库施工现场,英林镇副镇长施纯峰说,该项目获得上级专项资金支持,以陈山村英山生态公园为基础,对未修复的历史遗留废弃矿山开展集中连片综合治理,主要实施地貌重塑、植被绿化、土地复垦与综合利用、工程后期管护等工程治理,助力英林废弃矿山复绿攻坚,持续擦亮生态底色。



接下来,该项目涉及的陈山村、马山村区域将连成一片,实现共建共享。“陈山村与马山村的道路将完全打通,村民出行更加方便。”陈山村党支部书记吴英汝说,此前两村的道路



因沿路都是废弃石窟,小车无法出入,制约着村庄发展。

据悉,2013年起,英林镇通过向社会筹集资金、向上级申请补助等方式,对3个废弃石窟进行修复,打造集生态修复、休闲于一体的英山生态公园,成为村民运动、休闲的好去处。

下一步,英林镇将持续做好历史遗留废弃矿山治理整体规划,进一步加大废弃矿山生态修复治理力度,有序推动废弃矿山修复,打造矿山生态修复亮点。

## 托起老年人幸福“食”光 永和古厝村长者食堂开张运营



看到,食堂环境整洁明亮,桌椅摆放整齐。饭点时间,菜肴飘香,打菜窗口前有序排起了小队长,厨房工作人员忙着给老人打菜,身穿红马甲的党员志愿者也来到现场协助老人就餐。古厝村长者食堂位于该村

常,现场气氛祥和。“饭菜很香,环境也干净。以后不用在家煮,吃饭也不用愁!”前来用餐的陈阿婆心里乐开了花。

“菜品是经过精心设计的,既考虑营养均衡,又兼顾老人的口味偏好。”厨房工作人员介绍,从软糯易嚼的菜品,到清淡可口的汤品,每一道都蕴含着对长者的贴心照顾。

“开设长者食堂是村里关爱老年人的具体行动,让老年人在家门口就能享受便捷、健康、温馨的餐饮服务。”古厝村党支部书记、村委会主任蔡静妮说,接下来,将进一步完善村里“一站式”养老服务,让老年人的幸福感就升温。

据介绍,为了更好地运营长者食堂,古厝村老年人协会主动作为,承担了部分经费。此外,还有不少热心人士积极参与,为食堂建设添砖加瓦。“长者食堂的开办,离不开村民的支持,也希望有更多的乡贤一同参与,不断完善食堂的运营,提升服务品质,将长者食堂打造成老年人的‘第二个家’。”古厝村老年人协会有关负责人表示。

## 磁灶启动关爱青少年心理健康系列活动



本报讯(记者 赖自煌)近日,晋江磁灶镇“温暖童心 守护成长”青少年心理健康系列活动启动。

首期活动以“叶间绘梦,心灵漫舞”为主题,通过引导青少年创作树叶拼贴画来表达内心想法,探索自我创造力。志愿者导师借此讲解树木生长与心理健康关系,培养孩子的环保意识与自我认知。

活动中,青少年们相互分享创作思路,在交流中获得认同,增强自信心。

据介绍,该系列活动由磁灶镇团委、磁灶镇人才办、磁灶镇总工会、晋江市青少年综合服务平台(磁灶镇)与泉州职业技术大学双馨书院、磁灶社区志愿者服务队共同举办。下阶段还将围绕绘画、手工艺的实践活动开展7期主题活动。

磁灶镇团委有关负责人表示,该活动紧扣知识普及与成长实践策划开展系列主题活动,旨在为辖区青少年搭建成长平台,借此帮助青少年舒缓压力、释放潜能。后期,磁灶镇还将把活动中制作的优秀作品在社区巡展,进而推动心理健康教育融入生活,引导社会关注。



## 蔡培均：敬畏史实 聚焦现实 做好调查研究

人物名片:蔡培均,晋江市社科人才库人才、晋江市青年社科人才库人才,福建省作家协会会员、晋江市作家协会理事。

社科成果:调研论文《在世遗保护与传承中撬动城市腾飞》和文史类散文《白塔未老》等获得泉州市级奖项并收录于相关书籍。相关作品散见于《福建统一战线》《福建日报》《福建侨报》《世界日报》《厦门晚报》《齐鲁文学》《深圳侨报》《泉州人大》等报纸刊物,累计获省市级各类征文奖项50多次。

社科感悟:地方文史是座宝库,历史烟云会淡化痕迹但抹不去过往,值得用心去解锁、挖掘和传承。做调查研究要带着“五心”(诚心、虚心、潜心、用心、有心)来开展,要“双聚焦”,既敬畏过往史实,更要紧跟时代节拍,聚焦现实关注。本报记者 杨静雯 整理

## 梅岭强化 儿童化妆品市场监管

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄福星)近日,晋江梅岭街道市场监管所深入排查儿童化妆品相关经营主体,强化儿童化妆品质量监管。

行动中,执法人员重点检查商超、母婴用品店、化妆品店等销售门店,着重查看儿童化妆品是否按进货查验,查看产品是否经过注册或备案,标签是否按规定标注儿童化妆品“小金盾”标识,是否存在虚假宣传等行为。

截至目前,梅岭市场监管所已检查相关经营主体20家,责令改正隐患问题3个。下一步,该所将持续规范儿童化妆品市场秩序,强化普法宣传和执法检查,守护儿童健康成长。

## 安海多措并举 消除流浪犬只安全隐患

本报讯(记者 林伊婷 通讯员 林盼盼)为进一步规范养犬行为,净化城镇生活环境,近日,安海多措并举,在辖区开展流浪犬只管理集中整治行动。

行动中,工作人员在安海东菜市场附近、后厝祠堂周边、报恩路、庄头村等流浪犬出没频繁的区域定点值守,并借助专业工具与技术,成功捕捉到6只流浪犬,劝导文明养犬2起,有效降低了犬只伤人风险,切实保障了人民群众的人身安全。

今年初以来,安海镇频繁接到居民投诉,反映镇域多处有流浪犬出没。这些流浪犬经常发出嘈杂的吠叫声,严重干扰居民的正常休息与生活质量,还存在攻击行人等安全隐患,给居民的生活带来了极大的困扰和威胁。

接到投诉后,安海镇高度重视,立即安排巡查人员加大对相关区域的巡查力度。白天,巡查人员将居民投诉的点位作为重点关注区域,进行细致排查;夜间,则强化值班值守制度,确保及时发现并管理流浪犬相关问题,以实际行动回应居民关切,创造一个安全、和谐、整洁的生活环境。

## 龙湖司法所 开展公益普法活动

本报讯(记者 施蓉蓉)日前,晋江龙湖司法所联合高靖律师事务所开展龙湖村“法律护航巾帼权益”主题公益普法活动。现场通过法律讲座、现场咨询、互动问答等形式,为百余名女性送上法治“礼包”。

此次法律进社区活动的举办,不仅为当地女性提供了专业的法律支持,更彰显了社会对女性权益的关注与重视。